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公共空間の有効活用調査特別委員会（要点筆記） 

 

令和６年１２月３日（火） 

午後３時００分  開会 

 

○竹内功治委員長 

  ただいまから、公共空間の有効活用調査特別委員会を開会します。 

 協議第１調査事項についての（１）「県内視察報告書について」を行います。 

 豊田市で行った視察について、皆さまから視察報告書を提出いただきました。報告書は、 

本日配付の資料１にまとめています。視察報告について、補足の意見などがございまし 

たら、順番にご発言ください。 

 

〇中村和也委員 

  提言で何かできることはないかという視点で見ると、中心市街地をイベントで賑わいを

創出するためには、新とよパークのようにさまざまな使い方ができるスペース（広場）が

必要不可欠だと感じました。 

 

〇有留麻由委員 

  中心市街地の整備を進める際には、住民や周辺の事業者の暮らしとか生業も重視しなが

ら進める必要があると感じました。 

 

〇國弘秀之委員 

  視察で訪れた駅周辺では、平日午後の時間帯にも関わらず多くの人々が行き交い、活気 

ある様子が見受けられました。この点において、０からから１を生み出す努力が求められ 

ている半田市とは、大きく異なる状況にあるように感じました。 

 

〇澤田勝委員 

  「あそべるとよた推進協議会」が運営する「あそべるとよたプロジェクト」では、豊田 

市駅東口のデッキなど公共の敷地を時間貸しで有効活用しており、その運営方法が参考に 

なりました。 

 

〇坂井美穂委員 

  豊田市都心環境計画には、公共空間の活用イメージが「朝から昼間」、「夕方から夜」

の区分で、対象と想定されるシーンが具体的に描かれていました。これを参考に、公共空

間の活用イメージを時間帯×対象者という観点で分析したうえで、滞在時間の増大につな

げていくのはどうかと思いました。 
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〇新美保博委員 

  豊田市は半田市と比べて規模や財政力が大きく異なるため、全てを参考にするのは難しい

と感じましたが、駅周辺の再整備については、自治体の規模やインフラの形態に関係なく、

どこの市町でも課題となっている事案であることを再確認しました。 

 

〇石川英之委員 

  財政規模が異なるため、半田市でどこまで実現できるかは分かりませんが、まち中にある 

「新とよパーク」でスケートボードなどのアーバンスポーツが安全な環境でできるのは、子 

どもたちにとって良いことだと感じました。 

 

〇山本裕介副委員長 

  中心市街地エリアの公園や広場を多様なニーズに対応できるように、設計及び管理運用 

方法を、公民連携や地域の組織と協働して実施できると良いと思いました。 

 

〇竹内功治委員長 

ご意見ありがとうございました。県外視察がまだ控えていますが、皆さまからいただい 

たご意見をもとに委員会報告を作成してまいります。 

このことについて、ご意見などありましたらお願いします。 

  【「なし」との声あり】 

  ないようですので、この件はこれで終わります。 

 

〇竹内功治委員長 

  次に、（２）「県外視察について」を行います。 先ず、行程についてですが、ラインワー

クスのメッセージにてご連絡したとおり、視察２日目の岡山市において臨時議会が午前中

に開催されるため、視察時間を午前から午後へと変更しました。 これに伴い、行程を本日

配付の資料２のとおり変更しています。次に、視察時の注意事項として、５点ご案内しま

す。１点目、初日につきまして、担当書記は、JR 東成岩から２両目に乗車します。混雑状

況などにより、予定されている列車に乗車が困難な場合については、新幹線ホーム乗り場

にご集合ください。２点目、新幹線の乗車切符につきましては、準備が整いましたら事務

局から連絡します。３点目、視察時の服装につきましては、ジャケット着用をお願いしま

す。男性はネクタイの着用をお願いします。４点目、新神戸駅から三宮駅の移動など、市

内乗り換えにはマナカやスイカなどの IC カードを利用しますので、3,000 円程チャージ

してご準備ください。最後、５点目、視察報告書につきましては、視察後１週間以内に提

出をお願いします。１月２４日（金）までに事務局へご提出ください。  

このことについて、ご意見などありましたらお願いします。 

  【「なし」との声あり】 

  ないようですので、この件はこれで終わります。 

〇竹内功治委員長 
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  次に、（３）「その他」についてを議題とします。 

  今後の委員会の開催日時の調整を行います。 

  しばらく休憩します。 

 午後３時３０分 休憩 

 午後３時３５分 再開 

〇竹内功治委員長 

  会議を再開します。 

  視察後の委員会は、令和７年１月３１日（金）午後１時３０分から開催し、視察の振返

りを行います。令和７年２月２１日（金）午後１時３０分、３月２７日（木）午前９時３

０分からの委員会では、委員会報告について整理を行いますので、ご予定ください。 

委員の皆さまからご発言がありましたらお願いします。 

  【「なし」との声あり】 

  ないようですので、以上で公共空間の有効活用調査特別委員会を閉会します。 

 

午後３時３６分 閉会 


